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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  ΦΥΤΩΝ, ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΦΥΤΟΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

agricwarningsthess@gmail.com, 2310476661 

Πληροφορίες: Δρ. Αθανασιάδης Κωνσταντίνος 

Αλεξίου Συμέλα – Μπογδάνος Δημήτριος 

Το παρόν δελτίο εκδίδεται μόνο ηλεκτρονικά. 

Μπορείτε να προβείτε στην αξιολόγηση του παρόντος Δελτίου, 

πατώντας εδώ 

No 37/20 Ιουνίου 2025                       ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ: ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΝΟΜΟΥΣ ΧΑΛΙΔΙΚΗΣ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

Π Υ ΡΗ ΝΟΤ ΡΗΤΗ Σ  ΕΛΙ Α Σ  

 (Prays oleae Bernard, Lepidoptera: Yponomeutidae) 

 

 Το παρόν δελτίο αποτελεί ενημέρωση για την πορεία της πτήσης του Πυρηνοτρήτη σε συνέχεια του 

δελτίου No 32/3 Ιουνίου 2025. 

 Ο πληθυσμός του εντόμου, μετά την έναρξη της πτήση της καρπόβιας γενιάς στις 30 Μαΐου–2 Ιουνίου, 

όπως περιγράφθηκε στο προηγούμενο δελτίο, εμφανίζει τις τελευταίες ημέρες μία σημαντική αύξηση στις 

πεδινές περιοχές τις Χαλκιδικής και της Θεσσαλονίκης.  

 

 
 

 Με βάση τις θερμοκρασίες που καταγράφονται από τους μετεωρολογικούς σταθμούς των αντίστοιχων 

περιοχών, οι περισσότερες εκκολάψεις υπολογίζονται το χρονικό διάστημα 23-26 Ιουνίου στις πεδινές 

περιοχές τις Χαλκιδικής και της Θεσσαλονίκης. 

 

Ενδεικτικός χρόνος επέμβασης: 23-27 Ιουνίου. 

 

Συμβουλευτείτε πότε έγινε η τελευταία επέμβαση, τη δραστική ουσία που χρησιμοποιήθηκε, καθώς 

και την χρονική κάλυψη που δίνει αυτή. 

 Για την επιλογή του κατάλληλου Φυτοπροστατευτικού Προϊόντος μπορείτε να επισκεφτείτε την 

ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ στο ακόλουθο link, επιλέγοντας: ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΧΘΡΟ → Καλλιέργεια (ΕΛΙΑ) → Εχθρός (Prays oleae, 

ΠΥΡΗΝΟΤΡΗΤΗΣ): 
https://1click.minagric.gr/oneClickUI/frmFytoPro.zul 
Κατά την επιλογή του Φυτοπροστατευτικού Προϊόντος, να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στον τρόπο και 

χρόνο εφαρμογής. 
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Παρασκευή, 20 Ιουνίου 2025 

 Το δελτίο παρέχει μια τάση της πορείας των πληθυσμών των εντόμων, η οποία δεν μπορεί να είναι 

αντιπροσωπευτική για κάθε αγροτεμάχιο. Οι παραγωγοί, προκειμένου να πάρουν την απόφαση επέμβασης 

ή όχι και πότε, καλούνται να λαμβάνουν υπόψη τους τις δικές τους παρατηρήσεις και το ιστορικό του κάθε 

οπωρώνα. 

  

Πυρηνοτρήτης (Prays oleae) 

 

 

 Για την καλλιέργεια της Ελιάς μπορείτε να βρείτε τις Οδηγίες Ολοκληρωμένης Φυτοπροστασίας του 

ΥΠΑΑΤ στο παρακάτω link: 

http://www.minagric.gr/images/stories/docs/agrotis/Georgika_Farmaka/olokl_fitoprostasia/Elia_Oktwvrios

2017.pdf  

 

 Χρησιμοποιείτε εγκεκριμένα Φυτοπροστατευτικά Προϊόντα, για  τα οποία έχει εκδοθεί  άδεια 

κυκλοφορίας από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

 Να τηρείτε πιστά τις οδηγίες της ετικέτας των Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων και να λαμβάνετε τα 

απαραίτητα μέτρα προστασίας του χρήστη.  

 Τα  κενά  μέσα  συσκευασίας (σακίδια,  σακούλες)  μαζί  με  τα  κουτιά, αφού καταστραφούν 

προηγουμένως με σκίσιμο, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται όλα σε σημεία 

συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας. 

 

Η Αν. Προϊσταμένη 

του Π.Κ.Π.Φ.Π. & Φ.Ε. Θεσσαλονίκης 

 

Δρ. Σταματοπούλου Μαρίνα 

Γεωπόνος 

 

Για οποιαδήποτε πληροφορία, μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μας στο 2310476661 και στο email: 

agricwarningsthess@gmail.com, Γραφείο Γεωργικών Προειδοποιήσεων. 

 

Τα Δελτία Γεωργικών Προειδοποιήσεων της Υπηρεσίας μας αναρτώνται στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ 

Τα Δελτία Γεωργικών Προειδοποιήσεων της Υπηρεσίας μας αποστέλλονται στο e-mail κάθε ενδιαφερόμενου. 

Μπορείτε να προβείτε στην αξιολόγηση του παρόντος Δελτίου, καθώς και να υποβάλετε τις δικές σας προτάσεις 

πατώντας εδώ. 

Τα Δελτία Γεωργικών Προειδοποιήσεων της υπηρεσίας 

μας είναι πλέον διαθέσιμα και από την εφαρμογή του 

ΥΠΑΑΤ: i-AGRIC. 
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